

人大代表捐赠物资献爱心 助力抗疫显担当

本报讯(记者 刘侃)9月16日,南纪门街道、重庆丘山林中医药科技集团有限公司(以下简称“丘山林”)联合开展“勇于担当、同心战‘疫’”慰问活动,为辖区坚守在防疫一线的工作人员送温暖、送关爱。区人大常委会副主任戴启常参加。

“辛苦了,请收下这份小心意。”活动中,街道、丘山林工作人员为辖区环卫工人、城管志愿者、巡防队员、社区卫生服务中心医务人员、社区工作者等群体送上口罩、沐浴露、洗发水、洗衣液等价值8万余元的防疫、生活物资,感谢他们为疫情防控工作的辛勤付出。

“作为渝中一分子,承担应有的社会责任,力所能及地为疫情防控工作贡献自己的一份力量,这是我们义不容辞的事情。”区人大代表、重庆丘山林中医药科技集团有限公司董事长岳林说。

一方有难,八方支援。除了向防疫工作者献爱心,丘山林还向四川泸定、重庆九龙坡区中梁山街道捐赠爱心物资,价值人民币40余万元,用于支持当地抗震救灾、疫情防控。

携手街道开展“守望相助、爱心企业捐赠物资助力战‘疫’”活动,为社区疫情防控贡献一份力;主动将公司旗下酒店免费提供给临时管控区全体参勤人员,作为轮换休息点和临时医疗救治点……疫情发生以来,岳林带领公司全体员工积极投身疫情防控工作,与党员干部群众一道心手相连、共同抗疫、捐资助力,把履职担当写在战“疫”一线,用实际行动践行为民诺言。



扫码看
《渝中新闻》视频

沉浸式学习国防知识 感悟城市英雄之气

我区开展全民国防教育宣传月系列活动

2022年9月17日是我国第22个全民国防教育日。国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城,国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防意识。为进一步弘扬爱国主义精神,普及全民国防教育,我区开展了全民国防教育宣传月系列活动。

青少年“身临其境”学国防知识强爱国之志

9月17日,区委宣传部、区全民国防教育办公室组织开展全民国防教育主题公益活动,这是我区“强国复兴有我”心系国防教育”全民国防教育宣传月系列活动的一部分。

本次活动面向广大市民,以“铭记历史 开创未来”为主题,以“时光里的英雄城市与新时代的国防安全”为核心,将重庆的抗战历史及新时代国防建设发展外化为沉浸式研学课程和公众参与知识竞赛,引导青少年及社会大众关注了解重庆历史、溯源“愈炸愈强”的城市精神,学习现代国防安全知识与技能。

沉浸式研学课程包括“愈炸愈强”国防历史教育研学实践活动和“不可战胜的城市”国防安全教育研学实践两部分,分别在重庆大轰炸“六五”隧道惨案史实展馆、重庆市人民防空宣传体验馆举行,吸引不少中小小学生报名参加。

在重庆大轰炸“六五”隧道惨案史实展馆,参加活动的同学们携带专属任务式研学工具包,以实景体验的方式展开任务探究,深度学习重庆大轰炸历史和重庆人民的顽强抗争精神。

“用紫光笔照射序厅中的吊脚楼浮雕,找到自己的家……”“穿越”回大轰炸时期的重庆,同学们从研学工具包里拿出任务卡牌,从编号“01”的卡牌开始,完成相对应的任务即顺利过关,并跳转至下一张卡牌,以此类推直到完成所有任务。

“这是一堂非常生动的国防教育思政课,我相信同学们通过沉浸式学习,对重庆这座城‘愈炸愈强’的英雄之气会有更深的认识与感受。”陪伴同学们参加活动的市民宁先生说。



道惨案史实展馆中开展。本组图片由记者王欢摄

89岁高龄的重庆大轰炸幸存者、抗美援朝老兵粟远奎也来到馆内,为参加活动的同学们讲述往昔峥嵘岁月,激励同学们珍惜时光,努力学习,报效祖国。

在下午开展的国防安全教育研学实践活动中,另一批青少年学生走进重庆市人民防空宣传体验馆,通过国防技能趣味挑战赛,掌握空袭防护、核生化武器防护、战场救护等技能,同时通过展馆动线学习,了解新中国国防历史和国防科技,掌握必要的国防安全知识。

参加活动并完成相应任务挑战的同学,获得了由区委宣传部授予的“国防历史小达人”和“国防教育小标兵”荣誉称号及证书,并成为我区全民国防教育宣传小使者。

9月18日,我区还在解放碑国泰艺术中心广场举行了国防知识达人挑战赛。

接下来,我区还将组织开展包括“一次国防教育主题班会”“一次国防教育征文活动”“一次国防教育影视片展映”在内的青少年国防教育主题活动、国防教育“进社区”活动、“烈士纪念日”公祭活动等形式多样的国防教育活动,进一步



青少年学生在重庆市人民防空宣传体验馆参观学习。

弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识。

多措并举营造全民国防教育浓厚氛围

近年来,我区注重创新发展,全面构建国防教育齐抓共管大格局,创新推动全区国防教育全面发展,营造出全社会关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。组织开展国防教育专题图片展、“大手牵小手 强国一起走”等10余项国防教育活动;围绕建设全民国防教育“一域一品”,打造解放西路国防教育示范街区;开展中小学“行走的思政课”,制作《永恒的记忆》纪录片,开展《我和我的祖国》快闪直播活动,串联红岩革命纪念

馆、重庆中国三峡博物馆等辖区30余处国防教育研学点位,构建全域覆盖的国防教育网络。

国防教育作为党的宣传思想工作 and 国民教育的重要组成部分,是提高全民素质、培塑民族精神的重要途径。为此,我区将紧跟改革进程,突出重点关键,深耕红色资源,在更高起点、更高层次、更高目标上推进全民国防教育,着力开创新时代渝中全民国防教育新局面。

记者 刘侃



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

我区加强住建领域防疫安全检查 压实建筑工地物业企业防控措施

本报讯(记者 姚延洋)“进出人员有没有检测体温、作登记?”“建筑工人、管理人员有没有按照相关要求及时做核酸检测?”9月15日,区住房城市建设委执法支队派出6个监督组共16名执法人员对民主党派历史陈列馆、重庆医科大学科技楼、重庆中心等多个建筑工地的疫情防控工作进行随机抽查,主要检查项目人员行程轨迹排查情况及疫情防控措施落实情况。

为有效应对近期复杂的本土疫情防控形势,我区坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全面激活防疫应急调度机制,聚焦在建工地、物业项目等行业重点,科学研判、精准调度,落实落细各项防控措施,筑牢辖区住建领域疫情防控安全屏障。

区住房城市建设委要求全区所有在建项目,严格落实人员行程管理、进出管理和健康管理,持续开展重点地区旅居史排查,加强封闭工地现场管理,所有人员建立个人健康档案,每日开展两次测温,并加强与属地街道、社区联系,做好应急准备。

“目前,全区共有在建工地106个,从业人员近7000人,6个监督组将持续开展辖区在建工地疫情防控巡查,对防疫措施落实到位的项目,现场责令整改,全面压实建设各方防疫责任。”区住房城市建设委相关负责人表示。此外,为确保物业企业将疫情防控措施落实到位,区住房城市建设委物业科、楼宇科等相关科室会定期、不定期对辖区的物业项目进行现场督查,要求物业企业严格落实各项措施,并积极配合属地街道开展相关工作,全面压紧压实防疫措施“最后一米”。

扛起疫情防控政治责任 守好安定和谐发展局面

(上接1版)加强转运全程闭环管理和集中隔离点、定点医院管理,坚决防止隔离点感染风险和院感问题;做到信息推送和新闻发布要快,强化信息系统安全保障,及时发布权威信息,积极回应社会关切。要突出“严”。严格落实“落地即检”政策,压实“首站首问”责任,强化重点地区来区返区人员健康管理,进一步做好“外防输入”工作;严格落实隔离管控政策,及时掌握疫情最新情况,强化一线防疫人员政策培训,准确落实相关防控要求;严格落实常态化核酸检测政策,科学设置核酸检测点,提高便民服务水平,提升检测质量效率;严格实行公共场所扫码、戴口罩等措施,发挥好核酸筛查的监测预警作用。要突出“实”。进一步压实工作责任,盯牢交通入口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关,确保各项防控措施层层落实到位;进一步充实防疫力量,以实战为导向,加强培训演练,不断增强一线防疫队伍在流调溯源、核酸检测、集中隔离、医疗救治等方面的能力;进一步做实资源储备,动态储备医疗防护物资、区域核酸检测物资,全面做好粮食、蔬菜、肉类等居民生活必需品应急储备、供应调配等工作,建立健全应急商品投放网络,确保满足防疫需要和群众需求。

赵世庆强调,全区上下要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,切实做好“国庆”以及党的二十大期间经济社会发展和安全生产各项工作,坚决守好安定和谐发展局面。要抓好经济运行调度,全力以赴抓好三季度收官冲刺,确保经济健康平稳运行。要抓好安全稳定工作,按照“谁主管、谁检查、谁负责”和属地管理的原则,紧盯事故易发多发行业领域,加强安全监管和应急值守,坚决遏制重大事故发生。要毫不松懈抓好社会稳定,加强社会面安全防控,把矛盾纠纷化解在基层、化解在源头。要抓好党风廉政建设,以钉钉子精神持之以恒落实中央八项规定精神,坚定不移纠“四风”树新风,切实构建更高层次的“廉洁渝中”,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

黄茂军强调,要坚持高位统筹、条块结合,聚焦“党建引领、力量下沉”,保持指挥体系激活状态,确保指挥贯通基层、调度直达一线。要坚持动态清零、复盘总结,聚焦“科学精准、有序高效”,在做好当前疫情攻坚收尾,有序恢复管控区域生产生活秩序的同时,举一反三、查漏补缺,全力巩固防控成果。要坚持立足早、立足防,聚焦“管住第一、以防万一”,严格落实各项防控措施,坚决守好交通入口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关,守牢“外防输入、内防反弹”防线。要坚持压实责任、协同联动,聚焦“各负其责、密切配合”,压实“四方”责任,强化工作保障,严格值班值守,加强督查督办,突出高效统筹,快速落实到位,做到“一盘棋”决策,“一张网”组织,“一体化”推进,项目化、清单化、责任化抓好各项工作落实落地,确保守土有责、守土尽责。

一场国防知识问答 国防知识达人挑战赛走进解放碑

朋友送上礼品。记者王欢摄



“市民朋友你好,欢迎来到参加我们的知识问答挑战!”9月18日,由区委宣传部、区全民国防教育办公室组织开展的全民国防教育宣传月系列活动在解放碑举行,吸引了不少市民关注。

记者看到,国防知识达人挑战赛现场布置简洁、趣味性强,题目主要围绕国防知识,分别设置有国防理论、国防科技、国防军事、三防知识和国防历史等内容。参与者抽选答题内容,答对后即可获得精美的国防文化礼品——重庆防空洞地图和重庆大轰炸惨案遗址防空隧道入洞证。

“我们赠送的礼物挺有意义,其中防空洞地图和飞行棋类似,可以说老少皆宜,又能对重庆的防空洞体系有一定了解;入洞凭证则可以免费进入遗址负二层进行参观。”重庆大轰炸“六五”隧道惨案史实展馆讲解员曾繁懿介绍。

“今天我抽到的题目是‘什么是滤毒室’?我答对了,答案是装有通风滤毒设备的专业房间。”主动参加答题挑战的树人小学三年级学生李朗说,“回答国防知识问题,丰富了我对国防的认知,也增加了我的知识面,我觉得很有意义。”

区政府召开第27次常务会议

“谋长远”,推动基层治理体系和治理能力现代化。要因地制宜、多点开花探索多元化矛盾风险防范化解治理良策、思路经验,建立完善“面上统筹、机制保障、网格管理、队伍服务、系统支撑”的规范

确保核酸检测全知晓全覆盖 应检尽检不漏一人

法,畅通多元发现渠道,坚持交通入口管理、大数据分析、社区报告“三位一体”,守好社区、楼栋、单位“小门”,持续深入开展重点排查、精准排查、滚动排查,确保人员信息第一时间掌握、防控措施第

我区启动全国科普日活动

(上接1版)活动期间,线下将汇聚多方科普资源,协同社会各方力量,动员广大科技工作者,深入新时代文明实践中心(所、站)、党群服务中心、社区服务中心、社区科普活动室等阵地,开展系列科普联合行动。另

我区多个“最美”多名“点灯人”榜上有名

化运行体制机制,让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。会议研究了《渝中区2022年优化营商环境激发市场主体活力重点任务清单(送审稿)》《渝中区打造一流营商环境10条措施(送审稿)》《渝中区支持存量企业持续发展措施(试行)(送审稿)》等。会议还研究了其他事项。

我区多个“最美”多名“点灯人”榜上有名

区领导黄孝明、邓光怀、梁栋、艾正兵、罗毅、朱荣堂参加。

我区多个“最美”多名“点灯人”榜上有名

区领导黄孝明、邓光怀、梁栋、艾正兵、罗毅、朱荣堂参加。